

炒股卖楼赚钱须申报纳税

国家税务总局发布通知,对6项所得统一计算口径

□据《羊城晚报》报道 沪深股市创新高了,但股民是否想到,如果炒股赚的钱加上其他收入年所得在12万元以上,明年1月至3月须自行申报纳税?可是,炒股怎样算是盈,怎样算是亏?日前,国家税务总局发布《关于明确年所得12万元以上自行纳税申报口径的通知》(以下简称《通知》),对“股票转让所得”等6项所得的计算口径进一步予以统一。

被特别明确统一计算口径的这6项所得分别是:劳务报酬所得、特许权使用费所得;财产租赁所得;个人转让房屋所得;个人储蓄存款利息所得、企业债券利息所得;个体工商户(个人独资企业、合伙企业投资

者)的生产经营所得;股票转让所得。

据税务界人士透露,税务总局此次专门明确6项所得的计算口径,是因为纳税人对此疑惑较多,个人转让房屋所得和股票转让所得的计算申报就属于反映较为强烈的问题。

股票所得: 年度盈亏相加计算

对于股市投资者来说,去年亏今年赚、今天赚明天亏是常事。又由于交易火爆,股民买卖极为频繁,一年的对账单不下数十页。《通知》此次明确“股票转让所得”的计算口径为:“以一个纳税年度内,个人股票转让所得与损失盈亏相抵后的正数为

申报所得数额,盈亏相抵为负数的,此项所得按‘零’填写。”

例如:2006年,小明在业余时间炒股,转让股票3次,分别取得收益8万元、1.5万元、-5万元;小明当年工资所得9万元,已扣缴税款。那么,2006年度小明年所得额=年工资、薪金所得+年财产转让所得=9万+(8万+1.5万-5万)=13.5万元>12万元,已达到自行申报标准。

转让房屋: 换算为应税所得率

对“个人转让房屋所得”的计算口径,《通知》明确:“采取核定征收个人所得税的,按照实际征收率(1%、2%、3%)分别换算为应税所得

率(5%、10%、15%),据此计算年所得。”

例如:2006年,小王工资收入14万元,当年小王转让一所住房50万元,由于缺乏完整、准确的房屋原值凭证,当地税务机关按1%的比例核定征收个税。那么,小王换算年所得的方法是:年所得=50万×5%(应税所得率)=2.5万元;小王全年取得工资所得和房屋转让年所得=14万+2.5万=16.5万元>12万元。因此,小王应自行申报纳税。

跨年度收入: 算拿钱年度所得

此外,对于劳务报酬所得、特许权使用费所得和财产租赁所得的计算口径,《通

知》则明确,不得减除纳税人缴纳的与此相关的税费;对于纳税人一次取得跨年度租金收入的,全部视为实际取得所得年度的所得。对于个人储蓄存款利息所得、企业债券利息所得,全部视为纳税人实际取得所得年度的所得。

国家税务总局强调,《通知》明确6项所得的计算口径,主要是为了方便纳税人履行自行申报义务,仅适用于年所得12万元以上的年度自行申报,不适用于个人计算缴纳税款。

例如:我国目前对股票交易所得暂不征收个人所得税,但是,按照规定,年所得12万元以上的纳税人必须对这项所得进行申报。

国资委表示赞同 国企10%融资额交社保基金

□新华社北京12月19日电(记者 任芳 刘兵)国务院国资委主任李荣融19日表示,国资委非常支持社保基金工作,赞同国有上市公司按照融资额的10%交纳社保基金。

“社保基金很重要,任何人都会有一天,也都难免会生病。”李荣融在当日国务院新闻办举行的新闻发布会上回答记者提问时表示,国资委非常支持社保基金工作,相信中央企业负责人也会支持这项工作。

有记者问,国有企业是

否会在上市时,拿出融资额一定比例的国有股权,比如10%,划拨给社保基金。

“我们比较倾向于把这个额度换成钱,然后交给社保基金。我们不太赞同直接划拨股权,原因是现在有相当一部分的企业(国有资本)还要保持绝对控股。”李荣融说。

国资委产权局局长郭建新表示,根据相关规定,目前在境外上市的国有企业均按照融资额的10%交纳社保基金,在境内上市的国有企业尚未启动这一措施。

劳动保障部门提醒 探亲假须防“过期作废”

□据新华社上海12月19日电(记者 高路)享受探亲假是身在异乡的劳动者的一份权利。临近年终,劳动保障部门提醒,探亲假有特定的时间限制,劳动者如果主动放弃,过期后将不能要求补偿或补休。

上海劳动保障咨询热线近日接到不少劳动者来电,询问有关探亲假的问题。有的年轻白领表示年底工作忙任务重,难以抽出时间回老家探望父母。对此,有关专家提醒说,探亲假如果自动放弃,就会“过期作废”。

劳动者的探亲假期主要有三种:职工探望配偶的,每年给一方探亲假一次,假期为30天;未婚职工探望父母,原则上每年给假一次,假期为20天,如果因为工作需要,本单位在当年不能给职工假期的,或者职工自愿两年探亲一次的,可以两年给假一次,假期为45天;已婚职工探望父母的,每四年给假一次,假期为20天。上述假期均包括工休日和法定节假日在内,单位还应当根据实际需要给路程假。

北京率先推出防艾教材 婚前禁欲拒绝网恋写入教材

□据《北京晨报》报道 婚前禁欲、拒绝网恋、正确使用安全套……这些在不少人眼中略显“敏感”的字眼悄悄现身于中学教材。从今年秋季开始,北京市率先推出“中小学生预防艾滋病专题教育读本”。通过北京市中小学地方教材审定委员会审定的这套读本是国内首份防艾地方教材,目前已进入北京市80%的中学。有关专家表示,类似“安全套”的争议内容,教师可结合当地的文化背景、学生认识程度,通过案例讨论的方式进行授课。

按照北京市教委关于新课程计划的部署,北京市中学今年秋季起,计划在初中和高中开设预防艾滋病专题教育,其中初中阶段安排6课时,高中安排4课时。该读本通过不少生动的案例告诉中学生关注避免感染艾滋病毒毒的细节。不吸烟喝酒、拒绝

网恋也是预防艾滋病的重要途径。

教材执行主编、北大医学部公共卫生学院马迎华教授介绍说,图文并茂的防艾读本除了引导中学生认识艾滋病、了解传播途径等内容外,还帮助他们选择健康的生活方式,反对歧视艾滋病病人。记者在该读本高中分册中看到,在“认识高危行为”一课中,“无保护的性行为”作为艾滋病传播的重要途径被列举出来,书中还引入目前国际上预防艾滋病的ABC原则,即“禁欲”,不进行性活动;“忠诚”,夫妻双方或有性伙伴关系的双方互相忠诚;“安全套”,性行为中正确使用高质量的安全套。另外,在帮助中学生学会自尊自护的处事方式上,该读本形象地引入ATM的说法,即“婚前禁欲”的英文缩写,建议中学生学会拒绝,避免婚前性行为。

售用无批号药 患者成试验品

北京协和医院认错并停止违规行为

一种尚未被国家药监局批准、没有获得生产批号的药品,却被用在患者身上。事实上,据记者了解,该药尚处于临床试验阶段,医院不但不该向患者收费,还应向患者说明情况。不过,医生并没有这样做,只是在被作为“病人”的记者询问时,告诉说那是内部试剂。18日,北京协和医院承认有关科室违规用药,并停止了这种违规行为。



北京协和医院(资料图片)

“内部”药品交付患者

13日上午8点30分,18名交纳了250元化验费的胃病患者早早等候在协和医院幽门螺杆菌检测室门口,等待进行检查胃部是否感染幽门螺杆菌的呼气化验。整个化验过程首先由患者向一个试管内吹一口气,然后吃一片由医院提供的药片,半小时后,再向另一个试管内吹一口气,然后通过对比两个试管内的呼出气体成分测定体内是否感染细菌。

护士随后给患者发放药片。药片是装在一个指甲盖大小的密封包装内,银色包装纸上既无生产日期,也没有保质期和生产厂家。“这药是内部试剂,不需要批号。”护士说。

随后,试验室的工作人员向记者出示了一份“碳13-尿素(片剂)呼气试验药盒使用说明”,指出该药片“无痛苦、无放射性创伤”,但没有药品批号和生产厂家。

“医院已用这个药做几千例实验了,没有副作用,还提供给北医三院和儿研所使用。”医院工作人员说。工作人员最后找到一个印有生产厂家的药片外包装,上印:“北京优你特药业有限公司”和“040701”。

药品尚未获得审批

在国家食品药品监督管理局的网站上,记者查到关于进行类似呼气试验的批准药品只有两种,北京优你特公司并不是其中的生产厂。

“这个药现在还没有通过国家药监局审批。”北京优你特药业有限公司总经理高崇义承认,该药品现在就销售给患者使用,确实“不太合适”。

按照高崇义的说法,2005年10月12日,优你特药厂已将该药品的申报材料送到了国家药监局,按照办理日程,计划今年9月底会批复下来,但至今仍未获得审批。事实上,药厂将该药品报批的是可以上市销售的“成药”,并不是仅供医院内部使用的试剂。“我们知道,没有获得国家批号之前不能就这么销售给医院。”

用碳的同位素进行幽门螺杆菌的检测方法,其实已进入我国多年,但之前多用于临床试验。高崇义说,公司是在2004年开始与协和医院对于该药品的开发进行合作,他们将成药提供给医院,“医院每周只有一天做试验,应该也是控制数量,收集实验数据”。

医院停用违规药物

18日,协和医院正式确定,停止该药的使用,转购市场上符合规定的药品。

“医院里检查的项目比较多,我们没有注意到这个药品的使用情况。”协和医院医务处处长告诉记者。

对于一种正在做调研的药品,孙处长说,“做科研是不应该收费的”,而且按照医院的规定,对于做科研的项目,需要向病人出具一份“知情同意书”,而该药在使用过程中,并没有出具该份通知。

对于医院将该药品提供给别的医院使用,孙处长也承认,“都是不允许的”。

研发人员称该药无创伤

“我想不明白,我自己发明的药,怎么成了违规药品?”协和医院临床药理中心主任江骥,拿着别的厂家送来的药品说明书摇头说道。

江骥医生称他1989年从美国得克萨斯州BAY-LOR医学院儿童营养中心博士后毕业回国,同时也将他的导师PkKlein教授的发明,也就是用碳十三同位素呼气检测幽门螺杆菌的方法,带到了国内。

江骥说他从上世纪90年代开始,就将这一方法用于临床试验,并在山东、江苏等地为患者使用,开展流行病学调查,调查幽门螺杆菌与各种胃部疾病的相关性。在每年数千例的试验中,这种测试的准确性和检测方法得到业内一致认可,并且无创伤。江骥说他曾向国家药品管理部门提出申请批号,至今未获得批准。

《京华时报》供稿

【背景资料】

幽门螺杆菌 幽门螺杆菌是存活在胃部的一种严重影响人体健康的细菌,它能大大增加导致急慢性胃炎、胃溃疡综合征、胃癌等胃病的几率。近年来,各大医院纷纷加强了关于幽门螺杆菌的检测和治疗,2005年,幽门螺杆菌的两名澳大利亚发现者还因此获得了诺贝尔医学奖。

温家宝批示 财政安排要统筹全局

□综合新华社北京12月19日电

中共中央政治局常委、国务院总理温家宝近日对财政工作作出重要批示。温家宝强调,要充分发挥财政调节的杠杆作用,贯彻科学发展观,推动经济结构调整和增长方式转变;加强公共服务,实现公平正义,促进和谐社会建设。我们国家大,人口多,需要办的事情很多,财政安排要统筹全局,瞻前顾后,突出重点,留有余地。要深化财政体制改革,加强财政管理和监督,狠抓增收节支,厉行勤俭节约,提高财政资金使用效益。

财政部部长金人庆说,今年以来全国财政收入保持了较快增长,前11个月全国财政收入累计达36084亿元,预计全年全国收入将达到3.9万亿元左右。

重拳反洗钱 黑钱账户48小时冻结

□综合新华社北京12月19日电(记者 郑玮娜 吴晶)

针对近年来外逃贪官将贪污受贿资金通过银行等渠道输送到境外的情况,公安部新闻发言人武和平19日在此间表示:中国将用反洗钱手段截断贪官贪污受贿的下游渠道。

公安部、央行联合通报近年来警方与银行配合打击洗钱犯罪的有关情况时表示,明年反洗钱法实施后,相关部门将获得48小时的资金冻结权,以便于封堵外逃贪官转移金钱。

公安部经济犯罪侦查局副局长韩浩说,今年以来,广东、上海、内蒙古、北京、辽宁、黑龙江等地破获重大地下钱庄案件7起,抓获犯罪嫌疑人44名,涉案金额140多亿元人民币。

今年11个月 查办县处干部2632人

□据新华社北京12月19日电(记者 杨维汉)

2006年1月至11月,中国检察机关在治理商业贿赂工作中,共立案查办涉及国家工作人员的商业贿赂犯罪案件8593件,一批涉案金额大、涉案范围广、涉案人员多的大案要案被依法查处。

记者从19日召开的全国检察长会议上了解到,全国检察机关在提高执法水平和办案质量上下功夫。今年1月至11月,共立案侦查贪污贿赂、渎职侵权等职务犯罪案件32369件38457人,其中大案17449件,查办县处级以上领导干部2632人,办案质量进一步提高。

山西一县长 骗取社保金400余万

□据《检察日报》报道 山西省和顺县原县长兼国有资产监督管理委员会主任崔保红因涉嫌受贿、挪用公款、贪污罪,18日站在了大同市法院被告席上受审。同堂受审的还有和顺县劳动和社会保障局局长杨彦荣。

据大同市检察院指控,崔保红在任和顺县委副书记和县长期间,多次利用职务便利,接受委托,在提拔晋升、安排工作、财政资金拨付及企业经营等方面给予他人特殊关照,共收受多人贿赂共计307.6万元。杨彦荣受贿13万元。

另外,2004年4月,崔保红应庞某个人请托,利用职权指令他人从和顺县信用联社贷款人民币390万元,供庞某个人进行营利活动。2004年间,崔保红与杨彦荣等共同从晋中市社会和劳动保障局骗取社保金人民币429万元,杨彦荣从中拿走256万元,并先后6次将其中的245万元送交崔保红。